

Correo Argentino Suc. 43 (B)	FRANQUEO A PAGAR Cuenta N° 420
	TARIFA REDUCIDA Concesión N° 3146

REPUBLICA ARGENTINA

DIARIO DE SESIONES

CAMARA DE SENADORES DE LA NACION

15ª REUNIÓN — 8ª SESIÓN ORDINARIA — 4 DE JULIO DE 1991

Presidencia del señor presidente provisional del Honorable Senado,
doctor **EDUARDO MENEM**

Secretario: señor **HUGO RAÚL FLOMBAUM**

Prosecretarios: señores **MARIO DELFOR FASSI** y **DONALDO ANTONIO DIB**

PRESENTES:

AGUIRRE LANARI, Juan Ramón
AMÓEDO, Julio A.
BENÍTEZ, Alfredo L.
BITTEL, Deolindo F.
BRASESCO, Luis A. J.
BRAVO HERRERA, Horacio F.
CONCHEZ, Pedro A.
COSTANZO, Remo José
FIGUEROA, José Oscar
GASS, Adolfo
GENOUD, José
GROSSO, Eduardo Roger M.
GURDULICH de CORREA, Liliana
JIMÉNEZ MONTILLA, Arturo I.
LAFFERRIÈRE, Ricardo E.
LEÓN, Luis A.
LOSADA, María Anibal
LUDUEÑA, Felipe
MAC KATHY, César
MALHARRO de TORRES, Margarita
MAZZUCCO, Faustino M.
MENEM, Eduardo
NIEVES, Regelio
OTERO, Edson

POSLEMAN, Eduardo A.
RODRÍGUEZ SAA, Alberto J.
ROMERO, Juan Carlos
SAMUDIO CODOY, Wilfrido
SÁNCHEZ, Libardo N.
SOLARI YRIGOYEN, Hipólito
STORANI, Conrado
TRILLA, Juan
VACA, Eduardo P.
VELÁZQUEZ, Héctor

AUSENTE. CON LICENCIA POR ENFERMEDAD:

BRITOS, Oraldo N.

AUSENTES. CON AVISO:

BRAVO, Leopoldo
JUÁREZ, Carlos A.
MARÍN, Rubén Hugo
MOLINA, Pedro E.
RIVAS, Olijeta del Valle
ROMERO FERIS, José A.
RUBEO, Luis
SAADI de DENTONE, Alicia
SAPAG, Elías
SOLANA, Jorge D.

LA REUNION 14ª (SESION EN TRIBUNAL) SE PUBLICA EN SEPARATA
ESTA PUBLICACION CONTIENE, ADEMÁS, LA REUNION 16ª

SUMARIO

1. Por invitación del señor presidente provisional del Honorable Senado, la señora senadora por Mendoza Margarita Malharro de Torres procede al izamiento a media asta de la bandera nacional en el mástil del recinto. (Pág. 1191.)
2. Moción del señor senador Rodríguez Saá para fijar el plan de labor para la sesión de la fecha. Se aprueba. (Pág. 1192.)
3. Consideración sobre tablas de las modificaciones introducidas por la Honorable Cámara de Diputados al proyecto de ley sobre obligaciones negociables. (CD.-3491) Se aprueban parcialmente. (Página 1192.)
4. Consideración del proyecto de comunicación del señor senador León por el que se solicita que el Poder Ejecutivo nacional proclame ante la comunidad internacional que los hidrocarburos existentes en las islas Malvinas pertenecen al dominio público nacional, en virtud de hallarse en territorio argentino. (S.-308/91) Se aprueba. (Pág. 1205.)
5. A moción del señor senador Solari Yrigoyen se considera sobre tablas y se aprueba el proyecto de comunicación del que es autor por el que se solicitan informes sobre la exploración y explotación de petróleo en costas de las islas Malvinas. (S.-290/91.) (Pág. 1211.)
6. A moción del señor senador Bittel se resuelve que en la próxima sesión el cuerpo rinda homenaje al teniente general Juan Domingo Perón. (Pág. 1216.)
7. Licencia solicitada por el señor senador Britos. A moción del señor senador Rodríguez Saá se le concede con goce de dieta. (Pág. 1216.)
8. A moción del señor senador Cass se resuelve que en la próxima sesión el cuerpo rinda homenaje al ex presidente Hipólito Yrigoyen y al ex señor senador Fernando Mauhum. (Pág. 1217.)
9. Moción de preferencia formulada por el señor senador Bravo Herrera para considerar en la sesión del 24 de julio, o en la primera que se realice con posterioridad, el proyecto de ley devuelto con modificaciones por la Cámara de Diputados por el que se establece un régimen legal para la venta de inmuebles de las fuerzas armadas. (S.-191/90.) Se aprueba. (Pág. 1217.)
10. Moción de preferencia formulada por el señor senador Jiménez Montilla para considerar en la sesión del 24 de julio, o en la primera que se realice con posterioridad, el proyecto de ley en revisión por el que se actualizan y modifican penas de multa del Código Penal; el proyecto de ley en revisión por el que se actualizan multas de la ley de estupefacientes, y el proyecto de ley del mismo señor se-

nador el que se agrega un artículo al Código Penal. C.D.-20 y 26/90 y S.-1.420/90). Se aprueba. (Pág. 117.)

11. Moción de preferencia formulada por el señor senador enmendado para considerar en la sesión del 24 de julio en la primera que se realice con posterioridad el dictamen de comisión o sin él, el proyecto de ley del que es autor junto con el señor senador por el que se reglamenta la intervención federal en las provincias. (S.-118/91.) Se aprueba. (Pág. 117.)
12. A moción de la señora senadora Malharro de Torres se declara sobre tablas y se aprueba el proyecto de declaración del que es autora junto con otros señores senadores por el que se expresa preocupación por el resurgimiento de actitudes discriminatorias intimidatorias de carácter racial, religioso y político en los establecimientos educativos del país. (S.-381.) (Pág. 1218.)
13. Apéndice:
 - I. Sesiones del Honorable Senado. (Pág. 1220.)
 - II. Irrección. (Pág. 1221.)
 - III. Actos entrados:
 - I. Comunicaciones de la Presidencia. (Pág. 1223.)
 - II. Mensaje del Poder Ejecutivo por los que se solicitan acuerdos y se retiraron pliegos. (P.E.-68, 69, 82 y 83/91.) (Pág. 1223.)
 - III. Mensaje y proyecto de ley del Poder Ejecutivo por el que se modifica la Ley Orgánica de la Policía Federal en lo que respecta al tiempo de detención de personas por averiguación de antecedentes. (P.E.-81/91.) (Página 1223.)
 - IV. Comunicaciones de la Presidencia de la Nación. (Pág. 1224.)
 - V. Comunicaciones de señores senadores. (Pág. 1224.)
 - VI. Comunicaciones oficiales. (Página 1224.)
 - VII. Dictámenes de comisiones. (Página 1225.)
 - VIII. Peticiones particulares. (Pág. 1227.)
 - IX. Proyecto de comunicación de la señora senadora Rivas por el que se solicitan informes acerca de los menores portadores de SIDA del Hospital Pedro de Elizalde. (S.-340/91.) (Pág. 1227.)
 - X. Proyecto de comunicación de la misma señora senadora por el que se solicita la reglamentación de la ley

(Panamericana) en proximidades del cruce con las rutas provinciales 51 y 188. (S.-383/91.) (Pág. 1259.)

- LI. Proyecto de ley del señor senador Ludueña** por el que se ~~transfiere~~ a la provincia de Santa Cruz el ~~rail~~ ferrocarril que une ~~Puerto Deseado~~ con Colonia Las Heras. (S.-384/91.) (Pág. 1260.)
- LII. Proyecto de comunicación del señor senador ~~Salas~~ Trigo**yen y otros señores ~~senadores~~ por el que se solicitan ~~informes~~ sobre las medidas de ~~seguridad~~ adoptadas con motivo de las amenazas y el atentado contra un juez nacional. (S.-385/91.) (Página 1261.)
- LIII. Proyecto de comunicación de los señores senadores Bravo y Posleman** por el que se solicitan informes respecto de los alcances del decreto 1.191/91 (Traspaso del FONAVI al Fondo Unificado de las Cuentas del Gobierno Nacional). (S.-386/91.) (Pág. 1261.)
- LIV. Proyecto de ley de la señora senadora Rivas** por el que se modifica el artículo 3° de la ley 23.555, de feriados nacionales. (S.-387/91.) (Pág. 1262.)
- LV. Proyecto de declaración del señor senador Vaca** por el que se expresa preocupación por los hechos de violencia ocurridos en Yugoslavia. (S.-388/91.) (Pág. 1263.)
- LVI. Proyecto de comunicación del señor senador Figueroa** por el que se solicitan medios para la instrumentación de planes de vivienda rural dispersa en Santiago del Estero. (S.-389/91.) (Pág. 1263.)
- LVII. Proyecto de resolución del señor senador Bravo Herrera** por el que se reitera el pedido de construcción de un edificio para el bachillerato agro-técnico de Cerrillos, Salta. (S.-390/91.) (Pág. 1264.)
- LVIII. Proyecto de declaración del señor senador Ludueña** por el que se expresa pesar por el fallecimiento de José María Rosa. (S.-391/91.) (Pág. 1264.)
- LIX. Proyecto de comunicación del mismo señor senador** por el que se solicita se desarrollen materiales y diseños para abaratar el costo de la calefacción de edificios en la región patagónica. (S.-392/91.) (Pág. 1265.)
- LX. Proyecto de comunicación del señor senador Aguirre Lanari** por el que se solicitan informes sobre la autoriza-

ción a explotadores de servicios regulares de cabotaje para modificar tarifas. (S.-393/91.) (Pág. 1266.)

— En Buenos Aires, a las 16 y 33 del jueves 4 de julio de 1991:

Sr. Presidente (Menem). — Queda abierta la sesión.

1

IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL

Sr. Presidente (Menem). — Invito a la señora senadora por Mendoza Margarita Malharro de Torres a izar la bandera nacional en el mástil del recinto y al público a ponerse de pie. La bandera permanecerá a media asta con motivo del fallecimiento del señor diputado por Formosa, don Salvador Formosa.

— Puestos de pie los presentes, la señora senadora Margarita Malharro de Torres procede a izar a media asta la bandera nacional en el mástil del recinto.

2

PLAN DE LABOR

Sr. Presidente (Menem). — Tiene la palabra el señor senador por San Luis.

Sr. Rodríguez Saá. — Señor presidente: de acuerdo con lo convenido por los presidentes de bloque en la reunión que celebramos hoy, correspondería tratar en primer lugar las modificaciones introducidas por la Honorable Cámara de Diputados al proyecto de ley referido a las obligaciones negociables. También se ha convenido tratar un proyecto de comunicación relativo al tema del petróleo en las islas Malvinas. Respecto de este asunto, si bien son varias las iniciativas presentadas, se tomaría como base la redactada por el señor senador León, la que sería compatible con las demás.

Asimismo se ha acordado que el señor senador por Mendoza haga un pedido de preferencia acerca de un proyecto de reglamentación de las intervenciones federales, y la señora senadora por la misma provincia también haría lo propio con respecto a un proyecto de comunicación sobre discriminaciones en los colegios secundarios.

Finalmente, se ha convenido que el señor senador Bravo Herrera pida preferencia para un proyecto referido a la venta de inmuebles de las fuerzas armadas.

MOCION

Sr. Gass. — Pido la palabra.

Sr. Presidente (Menem). — Tiene la palabra el señor senador por Buenos Aires.

Sr. Gass. — Señor presidente: en nombre de mi bloque propongo que realicemos dos homenajes en la sesión que celebraremos el 24 de julio. El primero de ellos al ex presidente de la Nación don Hipólito Yrigoyen y el segundo a nuestro colega recientemente fallecido, el ex senador Fernando Mauhum.

Sr. Presidente (Menem). — Si hay asentimiento, así se hará.

—Asentimiento.

Sr. Presidente (Menem). — Se procederá en consecuencia.

9

MOCION DE PREFERENCIA

Sr. Bravo Herrera. — Pido la palabra.

Sr. Presidente (Menem). — Tiene la palabra el señor senador por Salta.

Sr. Bravo Herrera. — Señor presidente: el bloque a que pertenezco había decidido solicitar por mi intermedio el tratamiento sobre tablas del proyecto que dispone la forma en que se llevarán a cabo la ventas de inmuebles de las fuerzas armadas, que ha venido de la Cámara de Diputados con observaciones y que cuenta con dictamen unánime de las comisiones respectivas del Senado. Sin embargo, atendiendo a insinuaciones del bloque radical, pido que se lo trate en la sesión que celebrará este cuerpo el miércoles 24 de julio o, en caso de que ésta no se lleve a cabo, en la primera posterior a esa fecha.

Sr. Presidente (Menem). — En consideración la moción de preferencia formulada por el señor senador por Salta.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

—La votación resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Menem). — Queda aprobada la preferencia.

10

MOCION DE PREFERENCIA

Sr. Jiménez Montilla. — Pido la palabra.

Sr. Presidente (Menem). — Tiene la palabra el señor senador por Tucumán.

Sr. Jiménez Montilla. — Señor presidente: he solicitado la palabra para pedir una preferencia, por especial pedido de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, de la Suprema Corte de Justicia de la provincia de Buenos Aires y de las correspondientes cortes de las provincias argentinas, que han hecho llegar su creciente inquietud sobre la imperiosa necesidad de que se actualicen los valores de las multas contenidas en múltiples disposiciones del Código Penal, además de las determinadas en la ley de estupefacientes, así como también que se apruebe un proyecto de ley sobre hurto de energía eléctrica, que al Estado le está costando aproximadamente unos cien millones de dólares anuales.

Señor presidente: atento a estas razones de importancia, máxime cuando dentro del Código Penal hay figuras delictivas cuyas multas actualmente no sobrepasan siquiera el mínimo valor de un caramelo, entiendo que este tema debe ser tratado con preferencia y de inmediato.

Ante estas circunstancias, y contando los proyectos respectivos con dictámenes de comisión, que están contenidos en los Ordenes del Día 167, 168 y 169, solicito que esta Cámara se pronuncie otorgándoles preferencia de modo que sean tratados en la primera sesión que realice el cuerpo, o sea la del 24 de julio, o en la inmediata siguiente si ésa no se hiciera.

Sr. Presidente (Menem). — En consideración la moción de preferencia formulada por el señor senador por Tucumán.

Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

—La votación resulta afirmativa.

Sr. Presidente (Menem). — Queda aprobada la preferencia.

11

MOCION DE PREFERENCIA

Sr. Genoud. — Pido la palabra.

Sr. Presidente (Menem). — Tiene la palabra el señor senador por Mendoza.

Sr. Genoud. — Señor presidente: en el plan de labor parlamentaria aprobado por el cuerpo al comenzar la sesión figura un tema para el cual solicito preferencia para la sesión del 24 de julio o la siguiente que realice el cuerpo, a fin de que sea tratado con dictamen de comisión o sin él.

Me refiero a un proyecto de ley que presentamos con el señor senador Gass, por el que se reglamenta el artículo 6° de la Constitución Nacional, referente a la intervención federal a las provincias.